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GERİ KAZANIM KATILIM PAYININ BEYANI VE ÖDENMESİNE 
İLİŞKİN DÜZENLEMELER 
 

 
2019/10 sayılı Duyurumuzda açıklandığı üzere 7153 sayılı Çevre 
Kanunu ve Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanun 
(R.G. 10.12.2018 – 30621) ile 2872 sayılı Çevre Kanunu başta 
olmak üzere birçok kanunda değişiklik yapılmıştır.  
 
Yapılan değişikliklerden önemli bir tanesi ise çevrenin 
korunması, iyileştirilmesi ve kirliliğin önlenmesine ilişkin genel 
ilkeler kapsamında Çevre Kanunu’na “Geri Kazanım Katılım 
Payı” başlıklı Ek 11. Madde eklenmiştir. Anılan madde uyarınca, 
yurt içinde piyasaya arz edilen ve Kanuna ekli “(1) sayılı 
Liste”de yer alan ürünlerden poşetler için satış noktalarından, 
diğer ürünler için piyasaya sürenlerden/ithalatçılardan bu 
listede belirtilen tutarda geri kazanım katılım payı tahsil 
edilecektir.  
 
Ayrıca yapılan düzenlemeler de, geri kazanım katılım payları 
ürünün piyasaya sürüldüğü tarihi takip eden ayın onbeşine 
kadar Çevre ve Şehircilik Bakanlığına beyan edilmesi gerektiği, 
beyan edilen tutarların beyanı takip eden ikinci ayın son 
gününe kadar Çevre ve Şehircilik Bakanlığı Merkez Saymanlık 
Müdürlüğü hesabına ödenmesi gerektiği belirtilmişti. 
 
  

BDO Yayıncılık A.Ş. 
 
Eski Büyükdere Cad. No.14 
Park Plaza Kat:4 
34398 Maslak/İstanbul 
Turkey 
 
Tel: +90 212 365 62 00 
Fax: +90 212 365 62 02 
e-mail: bdo@bdo.com.tr 
www.bdo.com.tr 
 
Garantisi ile sınırlı bir Birleşik Krallık 
şirketi olan BDO International Limited’in 
üyesi ve bir Türk anonim şirketi olan BDO 
Yayıncılık A.Ş., bağımsız üye kuruluşlardan 
oluşan BDO ağının bir parçasını teşkil 
etmektedir. 
 
BDO International global ağının toplam 
gelirleri 2018 yılında 9 milyar ABD Doları 
olarak gerçekleşmiştir. BDO, 160’dan fazla 
ülkede bulunan 1.600 ofiste faaliyet 
göstermekte olup, bu ofislerde denetim ve 
danışmanlık hizmetleri veren ortaklar 
dahil dünya çapında 80.000’nin üzerinde 
kişi çalışmaktadır. 
 
Dikkat ve titizlikle hazırlanan bu yayın, 
geniş anlamda görüşleri içermekte olup, 
genel bir yol gösterici olarak 
değerlendirilmelidir. Özel durumlarla ilgili 
olarak, mesleki görüş ve yardım almadan, 
bu yayına dayanarak uygulamalarda 
bulunulmamalıdır. Bu konuların kendi özel 
durumunuza ilişkin etkilerini görüşmek için 
BDO Yayıncılık A.Ş. ile temas kurabilirsiniz. 
Bu yayındaki bilgilere dayanarak belli 
eylemlerde bulunmak veya bulunmamak 
nedeniyle doğabilecek zararlar nedeniyle, 
BDO Yayıncılık A.Ş. ve ortakları, çalışanları 
ile yazarları herhangi bir yükümlülük veya 
sorumluluk kabul etmemektedirler. 
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http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/12/20181210-4-1.pdf
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2018/12/20181210-4-1.pdf


 
 

DENET DUYURU 
Sayı : 2019/027/2 

 

 

22 Şubat 2019 tarih ve 30694 sayılı Resmi Gazete’de yayımlanan 7166 Sayılı Sosyal 
Hizmetler Kanunu İle Bazı Kanunlarda Değişiklik Yapılmasına Dair Kanunun 3’üncü 
maddesiyle Çevre Kanununun Ek 11’inci maddesinde bazı değişiklikler yapılmıştır. 
Yapılan değişiklikler özetle şu şekildedir: 
 
 Geri kazanım katılım paylarının, ürünün piyasaya sürüldüğü/ithal edildiği tarihini 

izleyen ayın yirmi dördüncü günü sonuna kadar ilgililerin gelir veya kurumlar 
vergisi yönünden bağlı olduğu vergi dairesine, gelir veya kurumlar vergisi 
mükellefiyeti bulunmayanlar tarafından ise Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından 
belirlenecek vergi beyan edilmesi gerekir. Beyan edilen katılım paylarının aynı 
ayın sonuna kadar ödenmesi gerekir. 

 
 Katılım payının süresinde beyan edilmediğinin veya eksik beyan edildiğinin tespiti 

halinde beyan edilmeyen veya eksik beyan edilen katılım payının bir ay içinde 
ödenmesi gerektiği ilgiliye tebliğ edilir. Süresinde beyan edilmeyen veya eksik 
beyan edilen katılım payının beyan edilmesi gereken son günden ödendiği tarihe 
kadar geçen süre için 6183 sayılı Amme Alacaklarının Tahsil Usulü Hakkında 
Kanunun uyarınca gecikme zammı oranında faiz uygulanarak, tahsil edilir. 

 

 Hazine ve Maliye Bakanlığına; 
 

 Geri kazanım katılım payının beyan ve ödeme sürelerini kanuni süresinden 
itibaren bir ayı geçmeyecek şekilde yeniden belirleme, 

 
 Beyannamelerin verilme sürelerini; kapsama girenlerin sektörleri, gayrisafi iş 

hasılatları, istihdam edilen işçi sayıları dikkate alınarak il ve ilçe sınırları 
itibarıyla ayrı ayrı veya birlikte aylık, üç aylık veya altı aylık dönemler halinde 
tespit etme, 

 
 Beyannamelerin şekil, içerik ve eklerini belirleme, 
 
 Beyannamelerin elektronik ortamda gönderilmesine zorunluluk getirme, 
 
 Bu beyannamelerin yetki verilmiş gerçek veya tüzel kişiler aracı kılınarak 

gönderilmesi hususunda izin verme, bu kişileri aracı kılma veya zorunlu tutma 
konularında yetki verilmiştir. 

 
7166 sayılı Kanun’un 4. Maddesiyle Çevre Kanununa eklenen 4. geçici madde 
uyarınca, 2019 yılının Ocak ve Şubat aylarına ilişkin verilmesi gereken 
beyannameler ile söz konusu beyannamelere ait ödeme süreleri uzatılmıştır. Getirilen 
düzenleme uyarınca, söz konusu dönemlere ilişkin beyannameler 24 Nisan 2019 
tarihine (bu tarih dâhil) kadar verilebilecektir. Bu beyanlar üzerine ödenmesi 
gereken geri kazanım katılım payları ise 30 Nisan 2019 tarihi mesai saati bitimine 
kadar ödenmelidir. 

http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/02/20190222-1.htm
http://www.resmigazete.gov.tr/eskiler/2019/02/20190222-1.htm


 
 

DENET DUYURU 
Sayı : 2019/027/3 

 

 

Geri kazanım katılım payının beyanı ve ödenmesine ilişkin olarak getirilen yeni 
düzenlemeler, 7166 sayılı Kanunun yayım tarihi olan 22 Şubat 2019 tarihinde 
yürürlüğe girmiştir. 
 
Saygılarımızla.  
 
 


